

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího

Jméno autora: Radim Blažek

Název práce: Poradenské činnosti v kontextu saturace základních vývojových potřeb ve službě chráněné bydlení

Vedoucí práce: Gabriela Slaninová

Téma práce je aktuální, diskutované odbornou veřejností.

Zaměření práce: Diplomová práce je zaměřena teoreticko-empiricky, stěžejními tématy jsou chráněné bydlení, poradenské činnosti v tomto zařízení realizované, uživatelé služby a pracovníci chráněného bydlení a dále koncept potřeb dle PBSP. Cílem práce je s oporou o odbornou literaturu popsat a analyzovat fenomén chráněné bydlení, poradenskou činnost s akcentem k saturaci potřeb klientů v rámci této služby realizované a ve výzkumném šetření zjistit zkušenosti klientů (uživatelů služby) a pracovníků chráněného bydlení s naplňováním základních vývojových potřeb klientů v rámci poradenské činnosti. V úvodních kapitolách autor prokázal schopnost obsáhnout v dostatečné šíři stav poznání, teoretický background tématu a pracovat s využitými prameny - výše uvedená témata jsou představena jasně a ve vzájemných souvislostech i v kontextu cíle práce. Oceňuji nejen hluboké teoretické porozumění tématu, což diplomantovi umožnilo plynulé a smysluplné odkazování na praxi ve zkoumané oblasti, ale také autorovu osobní zaangażovanost, která je patrná v celém textu.

Empirické šetření: Výzkumné šetření je kvalitativního charakteru, metodologicky jsou dodrženy nároky na tento typ výzkumu. Autor prokázal, že je schopen směřovat k naplnění výzkumného cíle a k reflexi předem vysloveného výzkumného předpokladu pro konkrétní skupinu respondentů. Uvádí teoretická východiska výzkumu, výzkumný cíl, formuluje vědecko-výzkumný problém, z kterého vychází hlavní výzkumná otázka. Vzhledem k formulaci HVO volí čtyři dílčí výzkumné otázky, které hlavní výzkumnou otázku sytí. Popisuje zvolený výzkumný design, charakterizuje výzkumný vzorek, poukazuje na dodržení etických nároků kvalitativního šetření. Autorovi se podařilo naplnit výzkumný cíl pečlivou a podrobnou analýzou - kategorie, které vzešly z otevřeného kódování, vykazují konkrétní kvality žitých zkušeností respondentů, spolu s komentáři obsahově sytí a zodpovídají DVO1-4 a směřují k HVO. Diskuze výsledků, včetně zodpovězení HVO opět potvrzuje autorovu dovednost vnímat téma v širších kontextech teoretických a praktických, a zároveň se soustředit na poradenství a naplňování vývojových potřeb u specifické populace v konkrétním zařízení. Oceňuji, že se diplomantovi podařilo získat z výzkumného šetření závěry pro dobrou praxi.

Rozsah práce: přiměřený, splňuje nároky na diplomový text.

Práce s odbornými zdroji: Citované prameny jsou aktuální, počet uvedených titulů je dostatečný, počet citací v textu je přiměřený. Citační norma byla dodržena.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: velmi dobrá úroveň, plně odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Diplomant v průběhu zpracování textu téma průběžně konzultoval, dohodnuté změny a postup vždy samostatně a kreativně zpracoval.

Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Co považujete za nejzajímavější zjištění realizovaného výzkumu?
2. Jak s výsledky Vašeho šetření naložíte ve vlastní praxi?

Datum:

.....

Podpis vedoucího práce